平成１６年１月23日



呉羽化学工業株式会社

 呉羽化学工業株式会社（本社：東京都中央区、社長：田中宏）は、電子レンジで簡単にたっぷり調理ができ、長めの野菜もそのまま入る調理容器、キチントさん「レンジでつくる温野菜　大（角型）」を3月1日より全国のスーパー、ドラッグストア、ホームセンターなどで新発売いたします。

【発売の背景】

弊社は２００３年３月より、電子レンジで簡単に調理ができる容器「レンジでつくる温野菜」「レンジでつくるスパゲッティ」の二品を発売しております。近年の個食化や調理の簡便化ニーズと合致して、順調に売上を伸ばしてまいりました。

しかし、「レンジでつくる温野菜」は当初予想していた個食のニーズだけではなく、「家族全員の調理にも使いたい」というニーズがあることが、お客様の声からわかりました。そこで今回既存品の特長はそのままに、容量を約１．７倍にした「レンジでつくる温野菜　大（角型）」を新発売することといたしました。

なお、その際に容器の形を長方形とすることで、ほうれん草やアスパラガスなど、長めの野菜も短く切らずに入れられるよう工夫をし、さらに使い勝手を向上させています。

【既存品と大（角型）の共通特長】

「レンジでつくる温野菜」は、蒸し器と同じ原理で、おいしく野菜のレンジ調理ができるザル付き二重構造の容器です。容器内の蒸気と圧力効果で、パサつき、ベトつきなく仕上がるため、付け合せ野菜の調理やポテトサラダなどの下ごしらえ、煮物の下茹でなど、幅広い調理に適しています。また、従来の鍋で茹でる方法と比べて「野菜の栄養素を逃がさない」、「光熱費がお得」という利点もあります。中華まんや冷凍食品の加熱などにも便利です。

【簡易型容器市場】

簡易型容器市場は、その利便性から急速に市場を拡大しています。

２０００年には５億円未満だった市場が、２００３年には約１８億円の規模にまで成長しています。

弊社は２００１年に参入いたしましたが、２００３年には４０％強のシェアを占めるまでに成長をいたしました。
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民間調査機関調べ

【特長・仕様】

■『レンジでつくる温野菜大（角型）』

パサつかず、ベタつかず、おいしい温野菜が、カンタンに！

· ザル付き二重構造の蒸し効果で、おいしい茹で野菜が電子レンジでスピーディーにできます。

· 蒸し器や鍋を取り出したり、お湯を沸かしたりの手間なく、容器一つですぐできます。

· 付け合わせや温サラダ、煮物などの下茹で、ポテトサラダ作りなど、幅広く使えます。

· 光熱費、水道代も大幅カットでき経済的です。

· 茹でるよりも、ビタミン栄養素の残存率が高くて健康的です。

· 大容量（１．１L）で家族全員の調理にもぴったりです。

· 長方形で、長めの野菜も短く切らずにそのまま入ります。

	本体サイズ
	希望小売価格

	１２４（幅）×２５３（高さ）×８８（奥行）ｍｍ
	７００円（税込７３５円）


以上

※本資料のお問合せ先

・記事関連 ： 呉羽化学工業㈱　広報部　ＴＥＬ.０３－３２４９－４６５１

・商品関連 ： 呉羽化学工業㈱ リビング営業統括部  ＴＥＬ.０３－３２４９－４６５７

添付資料　①キチントさん「レンジでつくる温野菜　大（角型）」商品写真　1葉

②同パンフレット　1部

報道資料








クレハの“キチントさんレンジ容器シリーズ”


レンジでつくる温野菜　大（角型）を新発売
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