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２００４年６月１日
報道関係各位

ＧＥ東芝シリコーン株式会社

プレスリリース送付の件
拝啓　時下ますますご健勝のこととお慶び申し上げます。
GE東芝シリコーン株式会社は本日、タイのバンコクにて記者会見を行ない、同社タイ工場の本格稼動開始について添付プレスリリースのとおり発表いたしました。ご参考に送付申しあげます。

敬具

＜添付資料＞

プレスリリース： 「タイ工場の本格稼動開始について ― ＧＥ最新鋭設備によるタイ初のシリコーン最終製品工場　―」　（全２ページ）

ＧＥ東芝シリコーン株式会社

プレスリリース

タイ工場の本格稼動開始について
―　ＧＥ最新鋭設備によるタイ初のシリコーン最終製品工場　―

【２００４年６月１日、バンコク発】ＧＥ東芝シリコーン株式会社（略称：ＧＥＴＯＳ、本社：東京都港区、代表取締役社長： 熊谷昭彦、資本金：29億1,000万円）は、タイのラヨン県マプタプット港付近のアジア工業団地内に、投資総額約22億バーツ（約60億円）をかけて建設してきたシリコーン最終製品の製造工場で、このたび本格的に生産を開始した。昨日（5月31日）、バンコク市内から南東約200キロメートルに位置する、アジア工業団地の工場敷地内で開所式を執り行った。

新工場は、タイ初のシリコーン最終製品工場となる。ＧＥ東芝シリコーンにとっては、太田事業所（群馬県）に続いて、アジアで第二番目の規模の自社製品工場となる。また、太田事業所（群馬県）、上海工場（中国）、深圳工場（中国）、松江工場（中国）、マレーシア工場に続き、ＧＥ東芝シリコーンにとってアジアで第六番目の製造拠点となる。新工場は、世界各地のＧＥのシリコーン工場の中でも、最新鋭の設備を導入し、安定した高品質製品を提供する。

タイ工場は、約105億バーツ（約300億円）を信越化学工業株式会社と折半出資してタイに建設したモノマー合弁工場「アジアシリコーンモノマー」（Asia Silicones Monomer Limited）に隣接し、アジアシリコーンモノマーが製造する、シリコーン製品の中間原料となるシリコーンモノマー（シランモノマー／シロキサン中間体）の供給を受けて、液状、ゴム状、シーラント等の各種シリコーン製品を製造する。今後シリコーン製品に対する需要の伸びが見込まれる東南アジア地域や中国、韓国、台湾、オーストラリア、ニュージーランドなどアジア、オセアニア各国の、建築・住宅、電気・電子、自動車、パーソナルケア（化粧品、シャンプー・リンスほか）、ヘルスケアなど、幅広い業界に向けて製品を提供する。新工場の全生産高の９割以上は、タイ国外への輸出を見込んでいる。

また、ＧＥ東芝シリコーンは、昨年、バンコク市内に応用技術研究所も設立しており、急成長を続けている東南アジア市場に向けて、技術ニーズへの対応も強化している。市場に近い立地で、応用研究開発や技術サポートを含めた一貫したサービスを提供し、顧客の技術向上に寄与できるよう努力していく。

ＧＥ東芝シリコーン株式会社は、米ゼネラル･エレクトリック・カンパニー（ＧＥ）と株式会社東芝の合弁会社で、1971年に設立された。住宅、電化製品、化粧品などの生活関連製品から自動車、建設、医療機器まであらゆる分野で使用されているシリコーンを製造するリーディングカンパニーで、アジア太平洋地域主要12ヶ国で事業を展開している。すでに品質、環境の世界標準であるISO9001、ISO14001を取得しており、ＧＥのシリコーン事業のアジアにおける拠点として、グローバルな事業を展開している。アジアにおける従業員総数は約1000名。（http://www.getos.co.jp/jp）

シリコーン製品について

シリコーンとは、ゴム状、油状、樹脂状などさまざまな形態を持つ多機能素材で、ケイ素を主原料に生産する。優れた耐熱性、耐寒性、耐候性、さらに絶縁性、伝導性といった相反する性質を発現でき、さまざまな産業分野で幅広く使用されており、製品種類は約4000種にのぼる。

＜本件に関するお問い合わせ先＞

ＧＥ東芝シリコーン株式会社　広報　和田 美晴　（Tel: 03-3479-5361 / 5772-5346(直)）
新工場の概要

社名：

GE Toshiba Silicones (Thailand) Ltd.




（ＧＥ東芝シリコーンタイランド社）

代表者：

代表取締役 熊谷昭彦
事業内容：

シリコーン製品各種（液状、ゴム状、シーラントなど）の製造

工場所在地：
Asia Industrial Estate, Banchang, Rayong, Thailand

敷地面積：

49ライ（約7.8ヘクタール）

年産能力：

約45,000トン

株主：
　
ゼネラル・エレクトリック・カンパニー
（51％）




株式会社東芝



（49％）
従業員数：

約100名

以上



