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苛性ソーダの価格修正について

株式会社トクヤマ
当社はこのたび電解製品の主力である苛性ソーダ（液体）の国内価格について、昨年より取り組んできた値上げに続き、さらに第２次値上げに踏み切ることを決定した。上げ幅は10月1日出荷分より当社仕切り、固形換算で6円／ｋｇ以上とし、需要家との交渉に入る。

苛性ソーダはデフレ基調の中で、前回の値上げも満額達成されておらず、十分な収益改善に結びつかなかった。今年に入って、海上フレートの高騰から原料塩の価格が上昇するなど、製造コストのアップにより採算をさらに圧迫する要因となっている。

一方、苛性ソーダの環太平洋需要を見た場合、豪州においては、アルミナメーカーの新プロジェクトが立ち上がり、既存メーカーも増設を予定するなど苛性ソーダの需要は大幅に拡大している。また、米国・西海岸が輸入ポジションに転じており、日本からも安定的な輸出が可能となっている。
このように、海外需要が中長期的に拡大することが予測され、海外の需要家を国内の需要家と同様に安定した顧客として位置付けることが可能となる。
このような背景から苛性ソーダの需給はタイトポジションで推移することが予測され、安定供給を維持するためにも早期の価格是正を実現したいと考えている。
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