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パラキシレン２００５年２月価格決着の件


パラキシレンの２月価格は、前月比＋９０$/tの９６５$/tで決着。

パラキシレン２月価格は、今般大手需要家との間で、１月価格比９０$/t値上げの９６５$/tで決着した。２月価格の交渉については、ポリエステルが不需要期にあるものの、昨年末以降緩和傾向にあったパラキシレン需給が旧正月明け需要を見込み徐々にタイトに転じる中、１月価格比１３５$/tの値上げとなる１,０１０$/tを打出し需要家と交渉を進めてきたが、最終的には１月価格比９０$/tアップでの決着となった。

ポリエステル市況は、不需要期から荷動きが少なく、一部メーカーでは減産の動きも見受けられるが、ＰＴＡ、ＭＥＧ価格の上昇に併せて投機目的の買いもあり、一時の調整局面からは脱しつつある。　ＰＴＡ市況もパラキシレン価格の底打ちを受けて上昇している中、パラキシレン２月価格についても、１月価格比で９０$/tの大幅値上げでの決着となった。

なお、パラキシレン１月価格は、調整局面にあったポリエステル市況の影響から、１２月価格比１５０$/t値下げの８７５$/tで決着している。

ポリエステル・ＰＴＡ価格動向

· ＰＴＡスポット価格(中国向け)は、パラキシレン価格上昇に連れて足元ＣＦＲ８５０$/t～まで上昇。

· ポリエステル・チップの中国国内価格は、原料(PTA、MEG)の上昇を受け再び１１，０００RMB/tを超える水準まで上昇。

今後の見通し

旧正月明け以降、ポリエステル需要が中国を中心に回復、堅調な伸びを示すものと想定されることから、アジアのパラキシレン需給は、ウェルないしタイトに推移するものと見込まれる。
<ＰＸアジア契約価格推移>  （）内は２００５年２月を除き前四半期比。２００５年２月は前月比。
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