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	高い正確性と増幅効率を併せ持つ自社開発の新規PCR酵素を発売


タカラバイオ株式会社（社長：加藤郁之進）では、当社が独自に開発した極めて高い正確性と優れたDNA増幅効率を併せ持つ新規PCR酵素(PrimeSTARTM HS DNA Polymerase)を7月25日より発売します。

　当社の遺伝子工学研究分野における事業は、1979年に国産初の制限酵素を発売したことに始まり、1988年に遺伝子増幅技術であるPCR法を日本で初めて導入する等、バイオテクノロジーの鍵となる様々なバイオ先端技術を研究者に提供してきました。当社は、遺伝子工学研究分野を安定収益基盤と位置づけておりますが、中でもPCR酵素の売上は、国内研究用試薬の売上の4割以上を占めており、新規PCR酵素の開発に注力してきました。

酵素の特性

今回開発に成功した酵素は、非常に強力な校正活性（3’-5’エキソヌクレアーゼ活性）を有し、PCR増幅において抜群の忠実性を示す一方、現在最も広く用いられているTaq DNAポリメラーゼに優る高い増幅効率も示します。　また、プライミング効率が高いという特長をもつため、アニーリング時間を短く設定でき、従来に比べPCRの反応時間が短縮できます。

反応系の最適化

酵素の特質を活かして反応緩衝液を最適化することにより、様々な生物種の鋳型DNA及びそれらの様々なターゲット領域に幅広く対応可能です。また、本PCR酵素には常温下でのDNAポリメラーゼ活性および3’-5’エキソヌクレアーゼ活性を抑えるモノクローナル抗体を添加しているため、反応前のミスプライミングやプライマーの分解を防ぎ、高い反応特異性が実現します。
酵素の特性に加え、反応緩衝液の最適化、抗体の添加により、本PCR酵素は様々な種類のDNA増幅において、抜群の正確性を示すだけでなく、高感度、高特異性の増幅に関しても高い成功率を示します。特定の遺伝子をPCR増幅してクローニングする場面において、本PCR酵素を用いることで最高のパフォーマンスが期待でき、高い需要が見込まれます。

<製品概要>

PrimeSTARTM HS DNA Polymerase

製造・販売元：タカラバイオ株式会社

価格：31,500円（消費税込み）、200回反応用（250Unit）
製品に関するお問い合わせ先：　タカラバイオ（株）営業部

ＴＥＬ：077－543－7231

当資料取り扱い上の注意点
資料中の当社の現在の計画、見通し、戦略、確信などのうち、歴史的事実でないものは、将来の業績に関する見通しであり、これらは現時点において入手可能な情報から得られた当社経営陣の判断に基づくものですが、重大なリスクや不確実性を含んでいる情報から得られた多くの仮定および考えに基づきなされたものであります。実際の業績は、さまざまな要素によりこれら予測とは大きく異なる結果となり得ることをご承知おきください。実際の業績に影響を与える要素には、経済情勢、特に消費動向、為替レートの変動、法律・行政制度の変化、競合会社の価格・製品戦略による圧力、当社の既存製品および新製品の販売力の低下、生産中断、当社の知的所有権に対する侵害、急速な技術革新、重大な訴訟における不利な判決等がありますが、業績に影響を与える要素はこれらに限定されるものではありません。
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この資料は、7月25日に京都経済記者クラブに配布しています。
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タカラバイオ株式会社
バイオインダストリー部
Tel 077-543-7235


＜参考資料＞

【語句説明】
PCR

Polymerase Chain Reaction（ポリメラーゼ連鎖反応法）の略称です。温度サイクル装置（サーマルサイクラー）を使用し、微量のDNAを数時間のうちに数百万倍にまで増幅する技術です。
DNAポリメラーゼ

一本鎖DNAを鋳型にして、dNTPsを基質にDNAを合成する酵素です。

制限酵素

DNA鎖の、特定の塩基配列を認識して切断する酵素です。遺伝子工学研究には必須の酵素で、数百種類もの制限酵素が分離精製されています。
Taq
耐熱性細菌　Thermus aquaticus (Taq)由来の耐熱性DNAポリメラーゼで、校正活性(3’-5‘エキソヌクレアーゼ活性)を持たない。
校正活性（3’-5’エキソヌクレアーゼ活性）

DNA合成中に生じた誤りを修正する機構。DNA鎖の合成中に誤った塩基が取り込まれると、その後の合成が阻害されますが、3’-5’エキソヌクレアーゼ活性を持つ酵素によりそれが取り除かれると、合成が再開します。

エキソヌクレアーゼ

DNAやRNAを鎖の末端から消化する酵素。

アニーリング

プライマーが鋳型DNAに相補的に結合すること。

プライミング効率

PCRなどDNAを増幅する過程において、DNAポリメラーゼが、鋳型DNAに相補的に結合したプライマーを利用する効率。

プライマー

DNAポリメラーゼによるDNA複製時に必要な、短い一本鎖DNA。

モノクローナル抗体

単一のプラズマ細胞のクローンに由来する免疫グロブリン。特定のクローンによって生産される抗体は、純粋で特異性の高い抗原結合能を持つ。

遺伝子クローニング

ある遺伝子を含むDNA断片をベクターDNAに挿入し、宿主細胞の中でその組み換えDNAを増やすこと。
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