２００５年９月８日

東ソー株式会社
石油化学各製品の価格修正について
～各製品を０５年１０月１日出荷分より値上げ～

　東ソー株式会社は、石油化学各製品について、０５年１０月１日出荷分から価格修正を実施します。対象となる製品及び価格修正幅は、低密度ポリエチレン（ＬＤＰＥ）、直鎖状低密度ポリエチレン（Ｌ－ＬＤＰＥ）、エチレン酢酸ビニルコポリマー（ＥＶＡ）および高密度ポリエチレン（ＨＤＰＥ）を１キログラム当たり２０円以上、接着性ポリマー等の特殊ポリオレフィン樹脂を１キログラム当たり３０円以上、特殊塩ビであるペースト塩ビを１キログラム当たり１０円以上となります。

　これまで弊社は、グローバル競争が激化するポリエチレン事業をはじめとする石油化学各事業での生き残りに向け、グレード統合などによる生産性向上、省力化や物流の効率化をはじめとしたあらゆるコストの総点検を実施するなど、最大限の自助努力に努めてきました。こうした中、昨年来の原燃料価格の上昇により、数次の価格修正を顧客の皆様にお願いして参りました。
　しかしながら、昨今の更なる原油及びナフサなどの原燃料価格高騰は、これまで実施したコスト削減努力及び数次の価格修正を凌駕し、現行価格で各事業採算を確保することは極めて困難な状況となっており、今回新たな価格修正の速やかな実施により、再生産可能な継続事業とすべく価格修正を決定したものです。
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