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	オキソ誘導品及び酢酸エステル価格を

１０月出荷分より値上げ



　

　チッソ株式会社（本社：東京都中央区、社長：岡田俊一）は、オキソ誘導品、及び酢酸エステルの価格を、原料価格高騰などによる採算悪化の是正を図るために、１０月出荷分から、１ｋｇあたりそれぞれ２０円の値上げをいたします。

◇

対象製品は、オキソ誘導品が、オクタノール・ノルマルブタノール・イソブタノール・オクチル酸・ＣＳ－１２・ＣＳ－１６の６製品であり、酢酸エステルは酢酸エチル、酢酸ブチル、酢酸イソブチルの３製品です。

　オキソ誘導品・酢酸エステルの各製品は、ナフサ価格高騰を背景に、採算是正のため昨年から本年上半期にかけて４回の値上げを発表し、顧客の皆様と交渉してまいりましたが、未だ原料価格に見合った価格是正までには至りませんでした。
さらに、今年７月以降、海外の原油、ナフサ価格は再度高騰に転じ、１０月以降の国産ナフサ価格は４万５千円以上になることが確実視されております。また、オキソ誘導品の直接原料であるプロピレンの需給バランスはタイトな状況となっております。

この様な状況のなかで、当社といたしましては、国内需要家に対する安定供給の責務を果すためにも採算是正をはかることが必要であると判断し、今般値上げを決定いたしました。今般の値上げは、主原料以外に副原料・ユーティリティコスト等の上昇分をも加味したものです。値上げにより受注が減退することも想定されますが、その場合、減産も検討する所存でおります。

今後、顧客の皆様のご理解を得られるよう、取り組んでまいります。
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