２００５年９月２１日

プラス・テク株式会社
塩ビコンパウンドの価格修正について
～１０月１日出荷分より、１５円／ｋｇ以上の値上げ～

　東ソーグループで塩ビコンパウンドおよび二次製品の製造・販売をしているプラス・テク株式会社は、塩ビコンパウンド各製品について、０５年１０月１日出荷分から価格修正を実施します。対象となる製品及び価格修正幅は、電線用を１キログラム当たり１５円、電線用（難燃配合グレード）を１キログラム当たり１７円以上、一般軟質用を１キログラム当たり１５円以上、硬質用（グレードにより）を１キログラム当たり１５円～１７円となります。
　これまで弊社は、グローバル競争が激化する塩ビコンパウンド事業での生き残りに向け、グレード統合などによる生産性向上、省力化や物流の効率化をはじめとしたあらゆるコストの総点検を実施するなど、最大限の自助努力に努めてきました。
　しかしながら、昨年来の塩ビ樹脂、可塑剤などの主原料価格の高騰、高止まり、そして今回の塩ビ樹脂などの価格修正を背景に生産コストが更に大幅に上昇が見込まれ、加えてその他の配合原料及び副資材、フレート等の物流費や包装材料費も値上がりが続いています。

このような状況の中で、現行価格で事業採算を確保することは極めて困難な状況となっており、今回新たな価格修正の速やかな実施により、再生産可能な継続事業とすべく価格修正を決定したものです。

以　　上
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