合わせガラス用 遮音・乳白色中間膜
『Ｓ-ＬＥＣ®ＳＡＦ Ｍｉｌｋｙ Ｗｈｉｔｅ』の発売について
―高機能中間膜で建築用の新たな市場を創造―

2005年9月27日

積水化学工業株式会社

　積水化学工業株式会社（社長：大久保尚武）高機能プラスチックスカンパニー（プレジデント：松永隆善）では、遮音性、デザイン性、安全性を併せもった新たな合わせガラス用中間膜
『Ｓ-ＬＥＣ®ＳＡＦ Ｍｉｌｋｙ Ｗｈｉｔｅ(ミルキー ホワイト)』の販売を2006年3月より開始いたします。                                    ※SAF = Sound Acoustic Film
Ⅰ．中間膜について

　合わせガラス用中間膜とはガラスに挟み込むことにより、ガラスの飛散防止を始めとする各種機能を向上させる樹脂フィルムです。自動車や建築の安全性や快適性が向上するのに伴い市場は拡大、2004年度の製造量は世界で16万3千ﾄﾝとなっています。内訳としては自動車用合わせガラス向けが3分の2、建築向けが3分の1であり、メーカーは当社を含み世界で4社です。

Ⅱ．当社の中間膜事業について

1958年製造開始以来、自動車用を中心に展開、膜の高機能化技術により順調に成長を重ね、2004年度の世界シェアは自動車用途40％、建築用途8％となっています（当社推定）。また世界5箇所（日本、オランダ、メキシコ、タイ、中国）に生産拠点を持ち、14箇所に販売拠点を持ちます。
本年2月、遮音・遮熱性を併せもつ高機能中間膜「Ｓ-ＬＥＣ®ＳＳＦ」の発売と同時に、新たな方向性として①膜の高機能化の一層の推進 ②グローバル展開の加速を掲げました。その後の実績としては、遮音中間膜が新たに11車種、遮熱で3車種、遮音・遮熱で1車種の採用が決まるとともに2007年にはオランダで原料樹脂工場を稼動させることを決定しました。

Ⅲ．『Ｓ-ＬＥＣ®ＳＡＦ Ｍｉｌｋｙ Ｗｈｉｔｅ』の概要について
『Ｓ-ＬＥＣ®ＳＡＦ Ｍｉｌｋｙ Ｗｈｉｔｅ』は中間膜の基本性能であるガラスの飛散防止、紫外線カット機能に遮音性とデザイン性を付加した高機能中間膜です。建築市場向け高機能膜の第一弾であり、中間膜の新たな市場創造につながるものです。
１．建築用合わせガラス市場について

　建築用合わせガラスは窓を中心とする外装用とパーティション等の内装用に大別されますが、従来の主な需要は防犯や飛散防止の視点から窓が中心でした。近年、ガラスカーテンウォールや室内でのガラス利用が増加し、快適でデザイン性の高い合わせガラスに対するニーズが高まって来ています。

２．『Ｓ-ＬＥＣ®ＳＡＦ Ｍｉｌｋｙ Ｗｈｉｔｅ』の特徴

主に自動車用に利用されてきた遮音中間膜に顔料を加えることにより、飛散防止、紫外線カット、遮音、半透過性の4つの機能を持たせました。「見せない、聞かせない」というコンセプトをもち、柔らかく光を通し、音を遮るという特徴を持っています。

①安全性・飛散防止機能

強風や飛来物での飛散がなく、高層建築には必要な性能です。また、防犯にも効果があります。

②紫外線カット機能

インテリアなどの退色劣化や肌を日焼けさせる紫外線を99％以上カットします。
③遮音機能

外装用途では交通騒音の低減、内装用途では室内の音を漏らさないためプライバシー確保に効果があります。
④半透過性

　視線を遮り、柔らかく光を通す『Ｓ-ＬＥＣ®ＳＡＦ Ｍｉｌｋｙ Ｗｈｉｔｅ』は建築物の高い意匠性や快適感を演出します。

Ⅳ．『Ｓ-ＬＥＣ®ＳＡＦ Ｍｉｌｋｙ Ｗｈｉｔｅ』の用途例

①建築・住宅分野（内装用）
▼音楽用の練習室に
　練習中の姿をみられることなく、楽器演奏（練習）に集中できます。個人授業用の楽器、歌唱レッスンブースにも最適です。
▼シャワールーム（バスルーム）等に

　半透過性で外から見えにくいため、シティホテルのシャワールーム等にも利用できます。ホテルのロゴや説明書や注意書を圧着することも可能。トイレブース等にも同様に対応します。

▼雰囲気を重視するレストランに

　音漏れや光り漏れにも敏感な上質なお客様を迎えるレストランのガラス内装に最適です。また、店内の間仕切や厨房とフロアの仕切りにも不可欠です。

▼階段の腰板や踏み板に

　乳白色のため、光を通しながら視線を遮ります。ガラスの階段でも女性が安心して昇り降りできます。
▼単独のＡＴＭ店舗に

視線を遮り、プッシュ音も漏れないため、安心してＡＴＭを利用できます。セキュリティが必要な場所に最適です。

▼病院の診療室に

　プライバシーを尊重しなければならない診察の現場に最適です。患者さんの症状などを外から聞かれることなく話すことができます。

▼商談室に
半透過性で遮音性があるため、利用中であることは認識できますが、内部の会話は漏れにくく、重要な商談にも利用できます。
②建築・住宅分野（外装用）
　柔らかく光を取り入れ、雨音や騒音を遮る特徴を活かし、サッシ、スカイルーフ、ガラスカーテンウォール、バルコニー等様々な用途に対応します。
③自動車分野

▼サンルーフに

車内にやわらかい光を採り入れ、開放感や爽快感をもたらします。また、高い遮音性により外部からの騒音をシャットアウトし快適なカーライフを演出します。

Ⅴ．中間膜の販売目標

建築向け高機能膜の導入により、2008年度の建築合わせガラス用中間膜の世界シェアを18％（現在8％）とします。また、自動車向けを含んだ世界シェア40％を目指します。
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この件に関するお問い合わせは下記までお願いします。

〒105‐8450 東京都港区虎ノ門2-3-17 虎ノ門2丁目タワー

積水化学工業株式会社 高機能プラスチックスカンパニー 中間膜事業部 高原 ℡：03‐5521‐0938

積水化学工業株式会社 コーポレートコミュニケーション部 広報 岩本 ℡：03‐5521-0522
