２００５年１０月５日

東ソー・ファインケム株式会社
アルキルアルミニウムの価格修正について
～１１月１日出荷分より、４０円／ｋｇの値上げ～

　東ソーグループでアルキルアルミニウム、第二燐酸カルシウム、チタニウム触媒の製造・販売をしている東ソー・ファインケム株式会社（本社：山口県周南市）は、アルキルアルミニウムについて、０５年１１月１日出荷分より現行価格に対し４０円／ｋｇの価格修正を実施します。

　これまで弊社は、今年４月に国内価格の値上げを顧客の皆様にお願いし、併せて省力化や物流の効率化をはじめとしたあらゆるコストの総点検を実施するなど、最大限の自助努力に努めてきました。
　しかしながら、昨年来のナフサをはじめとする原燃料価格の更なる高騰、高止まりを背景に生産コストが大幅に上昇し、加えて安全性確保のための物流費や容器材料費も値上がりが続いています。また合成樹脂や合成ゴムの製造に不可欠な重合触媒であるアルキルアルミニウムの需給バランスは、今後も中東やアジア地区の石油化学プラント新増設計画があることからタイト基調が予想されています。
このような状況の中で、現行価格で事業採算を確保することは極めて困難な状況となっており、今回新たな価格修正の速やかな実施により、再生産可能な継続事業とすべく価格修正を決定したものです。
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