平成17年10月13日

記 者 各 位

出光テクノファイン株式会社

卵殻膜加工ファブリック「キユーピッドのたんじょう」

～ビッグジョン「ブラッパーズ」新美脚ジーンズに採用～

　出光興産株式会社の100％子会社である出光テクノファイン株式会社（本社：東京都墨田区、社長：市原博雄）は、新たにデニム製品への卵殻膜耐久付与加工技術を確立し、株式会社ビッグジョン(社長：尾崎　篤)に採用が決定しましたので、お知らせします。

なお、株式会社ビッグジョンのレディースジーンズ・ブランド「ブラッパーズ」から当素材を使用した新美脚ジーンズが、本年9月より全国百貨店、専門店で販売されております。

　弊社は、従来から天然シルクを主原料としたタンパク質パウダー（出光プロテインパウダー）を各種プラスチックに配合し、自動車座席シート用レザー（プロテインレザー）・衣料用テキスタイル（プロテインTEX）・プラスチック用ペイント・インキ（インクジェット受理性コーティング剤）・繊維処理剤等へ開発・販売を行なっています。

　また、最近では機能性原料のバリエーションを増やすことを目的に、キユーピー株式会社ファインケミカル本部より卵殻膜原料（卵の殻の内側の薄膜）の供給を受け、弊社にてパウダー化（平均粒子径5ミクロン *1ミクロンは1000分の１㎜）、繊維加工用の製剤化を行い、綿紡績大手の倉敷紡績株式会社および伊藤忠商事株式会社と共同（異業種4社コラボレーション）で卵殻膜加工素材「キユーピッドのたんじょう」の開発・販売を行なっています。

　卵殻膜は人の肌にやさしいアミノ酸成分を豊富にバランスよく含んでおり、肌のみずみずしさや肌のハリに関係するⅢ型コラーゲンの産生促進作用のあることが認められています。「キユーピッドのたんじょう」は、卵殻膜加工された繊維製品であることを示すと共に、卵から生まれた新素材を分りやすくイメージできるマークとして好評を頂いています。既にロフテー株式会社の抱き枕やピローケースなどにも採用されており、今回の新たな用途展開によって、より多くの方に「キユーピッドのたんじょう」に親しんでいただくことができます。

　なお、「キユーピッドのたんじょう」はキユーピー㈱が商標権、伊藤忠商事㈱が販売権を持ち、採用いただいたユーザーとライセンス契約を結ぶビジネス展開を行っています。今後、採用ユーザーを10～20社程度まで拡大し、コラボレーション4社と、採用いただいたユーザーの方々と「キユーピッドのたんじょう」会（仮称）を設立し、情報交換や共同で「キユーピッドのたんじょう」の販促活動等を行うことによる販売の相乗効果を図って行きます。

以上

【添付資料】

· 「キユーピッドのたんじょうブランドマーク」

· 「新美脚ジーンズ」写真

～ この件に関するお問合せ先 ～


出光テクノファイン㈱　販売部　佐野真弘　　　TEL (03) 3829-0934























