平成19年1月22日

ジエチレングリコールの価格修正について

三菱化学株式会社

三菱化学株式会社（本社：東京都港区　社長　冨澤 龍一）は、国内向けジエチレングリコールにつき、平成19年1月15日出荷分より+40円/kgの価格修正を実施することと致しました。

　当社は、昨年来、タイトな国際需給環境・海外市況上昇を背景として本製品の国内価格の修正を実施して参りましたが、今般、国内市場の更なる需給環境のタイト化に対して、安定供給の継続の観点から、価格修正を実施致します。国内需給のタイト化の背景として、需要面ではセメント向けを中心に需要が堅調である一方、エチレンオキサイドの製品需要は旺盛で、供給が逼迫しており、これに伴い同製品を原料とするエチレングリコール類の国内生産量は減少する傾向となっております。

このような環境下、当社として自社品のジエチレングリコール生産量だけでは顧客からの需要量を供給できず、昨秋以来高騰を続ける輸入品の購入転売を行っております。

当社としては、上記状況の中で、今後も安定した供給を行うため、今般、以下の通り国内価格の修正を行うことと致しました。

ジエチレングリコール

・ 実施時期  ：平成19年1月15日　出荷分より

・ 実施幅 　 ：国内向け+40円/kg
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