２００７年６月２２日
東ソー株式会社
ポリエチレン樹脂の価格修正について
～０７年７月２１日出荷分より全製品１５円／ｋｇ値上げ～

　東ソーは、ポリエチレン樹脂について、０７年７月２１日出荷分から価格修正を実施します。対象となる製品及び価格修正幅は、低密度ポリエチレン（ＬＤＰＥ）、直鎖状低密度ポリエチレン（Ｌ－ＬＤＰＥ）、エチレン酢酸ビニルコポリマー（ＥＶＡ）および高密度ポリエチレン（ＨＤＰＥ）、ヘキセン－１をコモノマーとする直鎖状低密度ポリエチレン（Ｌ－ＬＤＰＥ）の製品名「ニポロン－Ｚ」等の全製品を１キログラム当り１５円となります。
ナフサ市況は、原油情勢を取り巻く環境の不透明性により更なる高騰の様相を呈しており、また原油高騰に伴う輸送費･ユーティリティ･副原料･副資材等の値上がりによりコスト全般の上昇が続いています。

弊社は、これまで固定費を含めあらゆるコスト削減に努めてまいりましたが、急激且つ大幅なコスト事情悪化は自助努力の限界を超えており、採算改善を進めてまいりましたポリエチレン事業は再び深刻な状況に立ち至ったため、春先に引き続き再度の価格修正を決定したものです。

以　　上

