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２００７年７月２６日

	液晶設備の増強

水俣製造所　


チッソ株式会社（本社：東京都千代田区、社長：岡田俊一）は、急速に拡大を続けるフラットパネルディスプレイ（ＦＰＤ）市場における液晶需要の拡大に対応するために、水俣製造所（熊本県水俣市）の液晶製造設備増強を決定いたしました。

液晶は、液晶単品をブレンドして液晶ディスプレイ（ＬＣＤ）メーカーへ提供されます。当社の場合、液晶単品の製造を水俣製造所で、ブレンドを五井製造所（千葉県市原市）と台南工場（台湾）で行っています。

今般の増強設備は、水俣製造所内の液晶単品製造設備です。

２００７年７月に着工し、完成は２００９年８月を予定しています。

投資予定額は、約６０億円。この増強により、液晶単品製造能力倍増を見込んでいます。

当社は、液晶化合物だけではなく、関連材料である配向膜や保護膜なども手がけており、総合的な液晶事業として、様々な高機能電子情報材料をお客様に提供してまいります。
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本件に対するお問い合わせ








