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	ご参考：本リリースは2007年8 月31 日にニューヨークで発表したものです。


SABIC、

SABICイノベーティブプラスチックスを設立し、

グローバル展開を拡大

サウジ基礎産業公社（Saudi Basic Industries Corporation、以下SABIC）は2007年8月31日、
ゼネラル・エレクトリック（GE）より、116億ドル（１兆4,000億円）でGEプラスチックスの取得を完了したと発表しました。　本件はSABICの会長、プリンス・サウド・ビン・アブドラ・ビン・テナヤン・アルサウドが発表いたしました。

これによりGEプラスチックスは、SABICイノベーティブプラスチックスと改称され、SABICの新事業として自動車、エレクトロニクス、医療、建設などの幅広い業界向けにサーモプラスチックとエンジニアリング・プラスチック事業の世界的成長を目指します。尚、SABICイノベーティブプラスチックスの新最高経営責任者（CEO）には、ブライアン・グラッデン（Brian Gladden）が任命されました。

プリンス・サウド会長は、「今回の買収を大変嬉しく思います。これによりSABICのプラスチック製品のポートフォリオが大幅に拡充し、新たな国際市場へ参入することが出来ます。SABICイノベーティブプラスチックスの社員、製品、技術は、製品の革新と高い技術能力という伝統をSABICにもたらし、世界有数のプラスチック･メーカーとしてSABICの地位を一層強固なものにしてくれるはずです。SABICは、SABICイノベーティブプラスチックスが世界的企業となることをもたらした、その従業員、各事業所および地域社会に対してのコッミトメントを受け継いでいく所存です。」とコメントします。

また、SABICの副会長兼CEOのムハンマド・アルマディは、「SABICイノベーティブプラスチックスの良好な財務体質、世界的に供給されているエンジニアリングプラスチックス製品の高い評判、さらに各国の銀行やインターナショナルバンク、金融機関の融資に対する信用のおかげで、当社は、必要な融資を確保できました。それにより、世界的に困難を極める金融市場やグローバル市場の大きな変動にも関わらず、当社は、タイムリーに買収を成功裏に収めることが出来ました。

今回の買収は、SABICのグローバルなリーダー企業としての地位をさらに強固なものとし、サウジアラビア王国の経済界における世界的な高い評判をさらに拡大させるものになります。また、アメリカ、ヨーロッパ、そしてアジアにおける重要な生産拠点、コンパウンド能力を加えることで、当社の世界的な生産能力は、さらなる拡大を遂げることになります。

当社が、世界において更なる発展をし、世界の全ての地域において、お客様のニーズにあった製品およびソリューションを提供していくという当社のコミットメントにとって、SABICイノベーティブプラスチックスは、戦略的に重要なステップです」と述べています。

SABICは、先にヨーロッパでDSMとハンツマン社の双方から石油化学事業部を買収しており、現在、従業員は3万人に達しています。SABICの製造施設、研究開発センター、営業拠点のグローバル･ネットワークは一段と拡大し、100ヵ国以上で事業展開し、世界のお客様のニーズを満たす上で理想的な体制を整えています。
SABICイノベーティブプラスチックスは、自動車、医療、家電、輸送、高機能包装、建築/建設、通信、光学媒体などの幅広い業界で利用されているプラスチック樹脂のグローバル・サプライヤーです。ポリカーボネート、ABS、ASA、PPE、PC/ABS、PBT、PEI樹脂に加え、高機能特殊コンパウンドLNP製品シリーズを製造し、Lexan®、Cycolac®、Geloy®、Noryl®、Cycoloy®、Valox®、Ultem®などのよく知られたブランドのもとで販売しております。

SABIC イノベーティブプラスチックスのスペシャルティーフィルム＆シート事業部は、世界中の幾多の用途に使われている、高機能Lexanシートおよびフィルム製品を製造しています。自動車部門の組織は、自動車の５つの主要なセグメントであるボディパネル（外板）とグレージング（樹脂ガラス）、エンジン周辺部品、コンポーネント、構造部品と内装品、そしてライティング（照明部品）の分野でトップクラスのプラスチック・ソリューションを提供しています。

® SABIC イノベーティブプラスチックス Holding BVおよびその子会社の商標です。
SABICについて

サウジ基礎産業公社（Saudi Basic Industries Corporation：SABIC）は、世界10大石油化学製造メーカーの１社で、ポリエチレン、ポリプロピレン、グリコール類、メタノール、肥料などで世界の市場リーダーに数えられ、世界第4位のポリマー・メーカーでもあります。
SABICの利益は2006年に過去最高の54億米ドルを計上し、これは前年比6%の伸びでした。2006年の売上総額は230億米ドルで、設立以来の最高額となりました。2006年末時点の資産総額は203米億ドルです。
SABICは、相互に関連する7つの戦略的事業、基礎化学品、中間品、スペシャルティ製品、ポリマー、肥料、金属、イノベーティブプラスチックスの各部門を運営しています。また、大規模な研究開発組織を有し、中東、米国、ヨーロッパ、及びアジア・パシフィック地域にR&Dセンターを置く他、全世界60ヶ所に営業拠点を有し、広範な販売ネットワークを構築しています。SABICは世界中で30,000人以上を雇用しています。

SABICは全世界に53ヶ所の生産拠点を有しています。また、サウジアラビアには20の世界規模の生産施設を所有し、その内19施設は、アル-ジュベールとヤンブーの都市で展開しています。

そうした施設の一部はエクソンモービル、シェル、三菱化学といった多国籍企業との合弁事業となっています。また、米国では22ヶ所、アジア・パシフィックでは16ヶ所で生産し、ヨーロッパでは14の生産拠点を設けています。SABICの生産能力は2001年の2,700万トンから2006年には4,910万トンに成長しています。

SABICはサウジアラビアのリヤドに本社があり、原油採掘の副産物として産出する炭化水素ガスを原料として化学品、ポリマーおよび化学肥料等を生産するため、サウジアラビア政府が1976年に設立しました。SABICの株式の70%はサウジアラビア政府が、残りの30%はサウジアラビア国内および湾岸協力会議諸国の個人投資家が保有しています。
SABICに関するお問い合わせ：

Kuniko Okuwaki
Hill & Knowlton Japan
Tel: 090-3538-2242
E-Mail: kuniko.okuwaki@hillandknowlton.co.jp
SABICイノベーティブプラスチックスに関するお問い合わせ：

アジア





日本
セシリア　シウ




杉野　光義
SABIC IP、上海、中国



㈱東京PR Inc, 東京, Japan

Tel:  +86 21 3222 4500 (ext.216)

Tel: 03-3273-2731

E-Mail： cecilia.siu@ge.com


E-Mail: m-sugino@tokyopr.co.jp
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