２００８年１月３０日
コンデンサー用高純度アルミニウム箔の価格改定について

昭和電工株式会社（社長：高橋 恭平）は、コンデンサー用高純度アルミニウム箔の価格改定を以下のとおり行うことを決定し、今般、お客様と交渉を開始いたしました。

1． 価格改定の内容

1 対象製品：
コンデンサー用高純度アルミニウム箔

2 改定幅：　　（圧延加工賃として）

高圧箔５０円／kg
低圧箔４０円／kg
陰極箔４０円／kg

3 実施時期：
２００８年４月１日出荷分より適用
　

２．価格改定の背景　
　　　
当社はコンデンサー用高純度アルミニウム箔の価格改定を、２００７年４月に全製品を対象に実施し、さらに１０月には採算のとりわけ厳しい一部の製品において追加での改定を行いました。しかし、その後も原油等の資材価格の高騰が続き、製造コスト、物流コストも更に上昇し、高止まりしております。また、本製品の原料である高品位のアルミニウム地金のプレミアム価格が一段と上昇していることもあり、当社の自助努力での対応の限界を超えております。
当社は今後とも、コスト上昇分の吸収のため、生産の効率化等に最大限注力してまいりますが、安定供給体制の維持、今後の市場の拡大への対応強化のためにも、お客様にコスト上昇分の一部ご負担をお願いせざるを得ないとの結論に至りました。
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