2008年4月1日
三菱化学社長　小林　喜光　2008年入社式挨拶（要旨）
三菱化学株式会社
若々しく、そして大きな夢と希望を抱いて入社した皆さんを、三菱化学そして三菱ケミカルホールディングスグループの一員として迎えることができ、大変嬉しく、また心強く思っている。
【「安全」第一を胸に刻んで行動】
昨年12月に鹿島事業所で発生した火災事故においては、残念ながら協力会社4名の方が亡くなられた。言うまでもなく、私たち製造業にとって一番大切なことは、「安全」の確保であり、「安全」無くしては何事も始まらないということを認識してほしい。そして、一人ひとりが「安全」第一を胸に刻み、日々の行動においてそれを実践していただきたい。

【これからの方向性「環境」、「健康」、「快適」】

今年は新しい中期経営計画がスタートする。この新中計において、これからのグループの企業活動の方向性として考えているのが、3つのキーワード、すなわち「環境(Sustainability)」、「健康(Health)」、「快適(Comfort)」である。皆さんが選択された化学産業こそがこの3つのキーワードを通じて社会に大きく貢献できると考えている。化学産業に身を置く者として、大きな誇りと自信、そして大きな責務を感じて頂きたい。
【グループ行動指針「ＡＰＴＳＩＳ」】
我々が目標を達成していく上で決して欠かすことのできない6つの大切な要素をグループの行動指針として本年４月１日より採用した。それを英語で表現すると、
➢Agility（俊敏に、とにかく速く）

➢Principle（原理原則・理念の共有）

➢Transparency（透明性・説明責任・コンプライアンス）

➢Sense of Survival（崖っぷちにあるという意識・危機感）

➢Internationalization（グローバル市場でのパフォーマンス向上）

➢Safety, Security & Sustainability

（製造における安全、品質における安心、情報セキュリティ及び環境対応）
であり、それぞれの頭文字をとって「ＡＰＴＳＩＳ」と呼んでいる。これらの一つでも失うと、強い企業体として生き残ることはできない。皆さんにも常にこのＡＰＴＳＩＳを意識して日々仕事をするようにしていただきたい。
私たちは、皆さんの若い力を必要としており、また大いに期待している。皆さん自身の成長発展と三菱化学の発展のために、持てる力を存分に発揮してほしい。ともに力を合わせて、より力強くより魅力的な三菱化学そして三菱ケミカルホールディングスグループを築いていこう。
以上

（ご参考：出席新入社員数　130名）
　　【本件に関するお問い合わせ先】

　　三菱化学株式会社　広報・IR室

電話：03-6414-3730

