２００８年９月２９日

ガラス基板用 酸化セリウム系研磨材「ショウロックス®」価格改定について

　昭和電工株式会社（社長：高橋 恭平）は､液晶テレビやハードディスク用ガラス基板の表面研磨に使用される酸化セリウム系研磨材「ショウロックス®」の価格改定を下記のとおり行うことを決定し、お客様との交渉を開始いたしました。
　当社は、本製品の主原料である中国産希土原料の価格上昇等を理由として、本年５月納入分より価格改定を実施いたしましたが、その後も、中国政府による輸出許可数量の削減などにより希土原料は価格の上昇が継続しています。そのため、原料の安定確保および安定供給体制の維持のため、再度、お客様に原料価格上昇分の一部のご負担をお願いすることにいたしました。

酸化セリウム系研磨材は、近年、大型液晶テレビやガラス製ハードディスクの増産により需要が大きく伸長しております。一方、希土原料の大部分を産出する中国は、環境問題等による工場の操業停止、経済発展にともなう国内での需要の増加、政府による輸出抑制策の強化などにより、希土原料の輸出数量を年々減少させています。そのため、今後、日本における希土原料の需給はさらにひっ迫し、価格も高騰することが懸念されます。
記

　　１．価格上げ幅
ショウロックス®（乾粉タイプ）

１８０円／Kg



ショウロックス®（スラリータイプ）
　６０円／Kg
　　

　　２．改定時期
２００８年１１月納入分より
以上

· お客様お問合せ先　：セラミックス第２営業部
０３－５４７０－３４１２
· 報道機関お問合せ先：IR・広報室　　　

０３－５４７０－３２３５
