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２００９年７月２９日


帝 人 株 式 会 社

帝人株式会社（本社：大阪市中央区、社長：大八木 成男）と米国デュポン社が世界６カ国で展開しているポリエステルフィルムグローバル合弁は、本年２月の米国オハイオ州サークルビル工場の閉鎖、同６月のルクセンブルグ工場の１生産ラインの休止など、欧米で進めている事業構造改革の一環として、米国サウスカロライナ州のフローレンス工場（従業員210人、内契約社員40人）を段階的に縮小し、2010年末までに閉鎖することを決定しました。
これにより、米国におけるポリエステルフィルム製造拠点を、バージニア州のホープウェル工場に集約することとなります。

ホープウェル工場の設備能力および生産性は、エレクトロニクス、メディカル、工業用途、および太陽電池向けをはじめとする、グリーンテクノロジー用途の開発・生産に適しており、今回の集約により、これら注力市場へ投資を集中し、業界の構造変化に対応していくことが可能となります。

また、加工フィルム製品の拠点であるバージニア州リッチモンドのスプルーアンス工場および米国外のグローバル合弁生産拠点との連携により、全ての顧客に対し、あらゆるソリューションを従来どおり提供することが可能です。

当社と米国デュポン社によるポリエステルフィルムのグローバル合弁は、フラットパネルディスプレイ、太陽電池、データストレージ、エレクトロニクス、パッケージング、セーフティ、ヘルスケア、デジタル画像など、様々な市場、用途に向けて、ポリエステルフィルム製品を幅広く提供しています。

以    上

米国におけるポリエステルフィルム製造拠点の集約について





【当件に関するお問合せ先】


帝人株式会社   広報・ＩＲ室


（東京）TEL:03-3506-4055    （大阪）TEL:06-6268-2763








