２００９年９月１５日

先端電池材料部の新設について
昭和電工株式会社（社長：高橋 恭平）は、需要が拡大するリチウムイオン電池向け部材の研究開発から製造、販売までを一元的に担当する「先端電池材料部」を新設いたします。
今回新設する先端電池材料部に、高機能リチウムイオン電池に採用されている正・負極添加材「VGCF®」や、電気自動車用リチウムイオン電池に既に複数の採用実績がある負極材「SCMG®」等をはじめとする昭和電工グループの持つ電池向け部材を集約し、これまでグループ内で分散していた情報を一元的に管理・分析する体制とします。これにより、技術革新が進む先端電池材料分野における研究開発の高度化およびスピードアップにつなげてまいります。

当社は、今後深刻化する地球温暖化や鉱産物資源の制約などの環境・エネルギー問題の解決に向けて、リチウムイオン電池用を始めとする当社の個性的な材料・技術の提供により今後も社会の発展に貢献してまいります。
以上
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