2011年12月6日

各　　位

株式会社ダイセル

タイ国洪水被害に対する支援について

タイ国における洪水により被害にあわれた皆様へ謹んでお見舞い申し上げます。

ダイセルグループの６社（株式会社ダイセル、ポリプラスチックス株式会社※１、ポリプラスチックス・マーケティング（Ｔ）社（PMT）※２、ダイセル・セイフティ・システムズ・タイランド社（DSST）※３、ダイセル・セイフティ・テクノロジーズ・タイランド社（DSTT）※３、ダイセン・メンブレン・システムズ株式会社※４）は、洪水による大きな被害に見舞われたタイ国への義援金として、1,000万円の支援を行うことを決定いたしました。

一日も早い被災地の復興を心よりお祈りいたします。

以　上

※１　ポリプラスチックス株式会社は、株式会社ダイセル55％、チコナ社（セラニーズ社のテクニカルポリマー事業を担当）45％出資の合弁会社です。

※２　PMTは、タイ国を拠点にエンジニアリングプラスチックを販売している、ポリプラスチックス株式会社100％出資の子会社です。

※３　DSSTおよびDSTTは、タイ国において自動車エアバッグ用インフレータ（ガス発生装置）およびシートベルトプリテンショナー用マイクロガスジェネレータなどを製造販売している、株式会社ダイセル100％出資の子会社です。

※４　ダイセン・メンブレン・システムズ株式会社は、株式会社ダイセル55％、セントラルフィルター工業株式会社33％、ダイセンメィンテナンス株式会社12％出資の合弁会社です。

