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　2015年5月27日

＜報道関係各位＞

一般社団法人日本化学工業協会
－第39回　日化協安全表彰－

安全最優秀賞に「株式会社クラレ　鹿島事業所」を選定
一般社団法人日本化学工業協会（住所：東京都中央区、会長：小林 喜光（㈱三菱ケミカルホールディングス 会長）、以下「日化協」）はこのほど、第39回日化協安全表彰の受賞事業所の選考審査を行い、安全最優秀賞（1事業所）、および安全優秀賞（4事業所）を以下の通り選定しました。

日化協安全表彰は、化学業界における自主的な保安・安全衛生の推進の一環として、優れた安全活動を実施し業界の規範となる事業所を毎年表彰するものです。39回目となる本年は、22事業所（3研究所を含む）の推薦（応募）があり、外部有識者で組織する安全表彰会議（議長：田村　昌三／東京大学名誉教授）による事業内容、従業員数などを勘案した安全成績、事業所の現地調査による安全活動の実施状況などをもとにした公平な審議が行われました。その結果、7年以上におよぶ無災害を継続記録中のほか、全員参加で安全活動を推進している株式会社クラレ 鹿島事業所を安全最優秀賞に選定しました。

なお、5月28日（木）にパレスホテル東京（東京都千代田区）において開催する『日化協シンポジウム2015』にて、受賞講演を行い、その後第24回定時総会で各賞受賞者の表彰式を執り行う予定です。また、6月19日（金）に発明会館（東京都港区）において開催する『安全シンポジウム』で詳細な安全活動の報告を行う予定です。
■日化協「安全最優秀賞」

事業所名
：
株式会社クラレ　鹿島事業所

所 在 地
：
茨城県神栖市東和田36番地

操業開始
：
1972年

主要事業
：
イソプレンおよびイソプレン系ゴム製品等の製造

従業員数
：
512名

安全成績
：
無災害記録時間　　710万時間　　　無災害年数　7年


主要受賞歴
：　石油化学工業協会　保安表彰　2010年、2012年

選定理由
：
事業所長のもとに安全衛生委員会ならびに安全衛生協力会、保安防災会議、保安防災定例会を組織し、各部の安全活動を統括している。当事業所では大量の危険物や高圧ガスを取り扱っており、また臨海地域にあることから塩害による外面腐食を受けやすく、そのため設備管理等の保安防災対策にも力を入れている。安全活動は、複数の事業部を含む事業所全体が一体となってコミュニケーションの活発化ならびに危険予知のレベルアップ、網羅的リスクアセスメント等に重点的に取り組んでいる。特に挨拶は徹底されており、安全に関する基本的な躾等が行き届いている。
■日化協「安全優秀賞」

事業所名
：
宇部興産株式会社　研究開発本部（宇部地区）（特別賞）

事業所名
：
SABICジャパン合同会社　真岡事業所

事業所名
：
昭和電工株式会社　喜多方事業所

事業所名
：
昭和電工株式会社　龍野事業所
日化協では石油コンビナート等災害防止対策検討関係省庁連絡会議（総務省消防庁、厚生労働省、経済産業省が参加）から昨年5月に出された災害防止対策の推進についての要請を受け、より一層の安全の強化と水平展開を推進してきました。中でも「保安事故防止ガイドライン（初版）」の普及・定着に向け補助教材（普及版・DVD）を刊行するとともに、会員のみならず会員以外の企業・団体に対しても積極的に展開してきました。さらに本ガイドラインや「保安防災・労働安全衛生活動ベストプラクティス集」を活用し、他業種との情報交流や学会等との保安・安全活動に関する連携も進めています。また、労働災害防止については、昨年8月に厚生労働省から出された労働災害のない職場づくりに向けた緊急要請への対応等の活動を展開してきました。今後も引き続き、保安防災、労働安全衛生における各社の取り組みを啓発、支援していきます。

≪本件に関するお問い合わせ先≫
一般社団法人日本化学工業協会　広報部　鎌田、大西　TEL:03-3297-2555

